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Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach sa zúčastnila na jednom z najväčších svetových
veľtrhov v oblasti vzdelávania NAFSA 2026 Annual Conference &amp; Expo, ktorý sa konal
od 26. do 29. mája 2026 v kongresovom centre Orange County Convention Center v Orlande
(Florida, USA), kde sa stretlo viac než 10 000 odborníkov z vyše 100 krajín sveta. Našu
univerzitu reprezentovali prorektorka pre medzinárodné vzťahy Dr. h. c. prof. Mgr. Slávka
Tomaščíková, PhD.; prorektorka pre pregraduálne a celoživotné vzdelávanie JUDr. Ľudmila
Elbert, PhD., univerzitná docentka a zástupca Katedry anglistiky a amerikanistiky
Filozofickej fakulty UPJŠ v Košiciach doc. Mgr. Július Rozenfeld, PhD.

Global by Design – hlavné téma tohto ročníka bola zameraná najmä na strategickú
internacionalizáciu vysokých škôl, nové technológie vo vzdelávaní, využitie umelej inteligencie,
globálne partnerstvá a rozvoj medzinárodných mobilít študentov. Veľká časť účastníkov využila
konferenciu na B2B stretnutia, nadväzovanie nových partnerstiev a rozvoj spolupráce medzi školami
a organizáciami z rôznych krajín.

Počas prvého dňa konferencie minister školstva Tomáš Drucker a štátny tajomník pre vysoké
školstvo a akademický výskum Róbert Zsembera s ďalšími zástupcami Ministerstva školstva,
výskumu, vývoja a mládeže SR otvorili národný stánok Study & Research in Slovakia – Good
Idea Slovakia, ktorého súčasťou bola UPJŠ v Košiciach. V slovenskom stánku boli na
medzinárodnom veľtrhu odprezentované aj tradičné zemplínske kroje. Od prvého dňa veľtrhu NAFSA
2026 absolvovali zástupcovia UPJŠ v Košiciach viaceré pracovné stretnutia zamerané na rozvoj
medzinárodnej spolupráce. Jedným z týchto stretnutí bolo aj rokovanie s veľvyslancom Slovenskej
republiky v USA J. E. Andrejom Drobom o možnostiach posilnenia spolupráce so slovenskými
komunitami žijúcimi v USA. Program pokračoval stretnutiami so zástupcami King’s College
London, Universitatea Tehnică „Gheorghe Asachi” din Iaşi, zástupcami viacerých partnerských
afrických univerzít a medzinárodnej platformy Studyportals.

V priebehu ďalších dní výročnej konferencie delegácia UPJŠ v Košiciach absolvovala sériu
bilaterálnych stretnutí so zástupcami univerzít z Marylandu, Alexander College, Hong Kong
University of Science and Technology, Atilim University, City University of Hong Kong, The
Education University of Hong Kong, Tel-Hai College v Izraeli, Ankara University v Turecku,
Pontifical Catholic University of Peru, Universidad de Congreso v Argentíne a ďalších partnerských
inštitúcií. Predmetom stretnutí bola diskusia o nových možnostiach spolupráce, výmenných
pobytoch a spoločných výskumných projektoch.

Účasť zástupcov UPJŠ na veľtrhu NAFSA 2026 je financovaná prostredníctvom výzvy z Plánu
obnovy a odolnosti SR „Podpora projektov propagácie vysokých škôl v zahraničí 2“, ktorej
cieľom je zviditeľniť Slovensko ako významného partnera v oblasti vysokoškolského vzdelávania a
podporiť internacionalizáciu slovenského akademického prostredia. „Na NAFSA 2026 sme
absolvovali viac ako 20 pracovných stretnutí so zástupcami univerzít, s ktorými sme si dohodli
stretnutia vopred alebo nás vyhľadali a oslovili v národnom stánku, ako aj s partnermi, s ktorými sme
nadviazali spoluprácu na minulých veľtrhoch. Podpísali sme tri memorandá o spolupráci a dve o
výmene študentov. Dohodli sme prípravu ďalších zmlúv na základe konkrétneho záujmu o spoluprácu
našich fakúlt a pracovísk s univerzitami v Hong Kongu a Kanade. Mnohé univerzity prejavili záujem
o zamestnanecké a študentské mobility v rámci programu Erasmus+ KA 171. V rámci tejto iniciatívy
priniesla účasť UPJŠ na NAFSA 2026 najmä posilnenie medzinárodných väzieb a akademických
spoluprác, intenzívnejšie zapojenie univerzity do globálneho akademického diania, zvýšenie jej



konkurencieschopnosti a podporu prilákania a udržania talentov na Slovensku. Čo nás opäť potešilo,
že o informácie ohľadom štúdia na našej univerzite bol v národnom stánku zastrešenom
ministerstvom školstva veľký záujem,“ priblížila prorektorka Slávka Tomaščíková.
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